

洛阳·城事

后续报道

卧床12年,美丽的洛阳女孩站起来了

如今,手术成功的晓晶已能借助拐杖缓缓迈步,这激励了更多和她病情相似的人;在此,她想借晚报谢谢大家的帮助



核心提示

□记者 焦琳/文 赵朝军/图

王晓晶,一个因患类风湿性关节炎卧床12年的洛阳女孩,在与病痛抗争的同时,靠严重萎缩的双手将自己所经历的点点滴滴记录下来,用网络传递给全国各地的病友。今年5月,她还用自己在网上打工赚来的10余万元做了髌关节置换手术。(详见6月17日A14版相关报道)

最近,这名本报率先报道、持续关注的女孩,终于站了起来。如今,她想感谢很多人:“没有大家的帮助,就没有我的重生!”

1 康复:卧床12年,她终于站起来了

“来,慢慢走,不要急……”昨日上午,我们来到晓晶家时,晓晶的妈妈王芳刚把她从床上抱下。拄着双拐的晓晶看上去很瘦弱,每往前迈一步,都要咬紧牙关,全神贯注。看我们想扶她,她停下微微一笑:“没事儿,你看我走得挺好的嘛!”

这是5年来洛阳晚报记者第一次见到站起来的晓晶——5年来的每一次采访,病痛中的她不是躺着就是坐着;如今,她靠自己的力量站立、移动,迈出了人生的一大步。

院子里,气温只有十几度,洛阳晚报记者穿着风衣都觉得冷,而晓晶只穿着一件长袖T恤,额头上却出现了细密的汗珠。看着女儿衣服上的白色汗渍,王芳很心疼:“别看她现在走得怪稳当,刚下床训练那几个星期,站都站不住。”

由于12年都没下过床,晓晶现在进行康复训练跟小孩学走路没啥两样,要先学站立、平衡,再学抬腿、迈步。每一步都是由一个个分解动作拼接而成的,一整套康复训练做下来大约需要两个小时。为保持“成绩”,上午、下午要各进行一次。

可能是太心急,上个月训练时,晓晶把拐杖扔了,想仅靠双臂保持平衡,独立行走,没想到伤了左腿。有了这次教训,晓晶再也不敢急于求成了。如今的她,已经可以借助双拐一次走十几分钟,甚至还能走到大门外面跟邻居打招呼。



站立起来的晓晶显得更加自信、漂亮

2 经验:看她手术做得很成功,病友上门“取经”

虽然晓晶的膝关节还未做手术,无法弯曲,迈步困难,但她重新站起来的消息还是激励了和她患有同样疾病的病友。除了在她身上重拾与病魔抗争的信心,有些人还来晓晶家“取经”,希望通过手术解除病痛。

远在新乡市封丘县的小议今年30多岁,早在5年前,身患类风湿性关节炎的她就通过本报的报道结识了晓晶。小议告诉晓晶,她患病后全靠70多岁的母亲照顾,她曾多次选择轻生,但都被母亲发现救了下来。

3 感恩:好心人的温暖的爱,照亮了她的梦想之路

“和我一样的病人太多太多,我是个幸运儿,有幸得到了大家的关注,有幸认识了那么多的好心人,有幸通过手术改变了命运……没有你们,就没有现在的王晓晶!”晓晶希望借《洛阳晚报》感谢那些为她留下温暖的每一个人,是这些人的温暖的爱,照亮了她的梦想之路:

感谢妈妈——我的每一点进步,每一次成功,每一次幸福都离不开妈妈……

感谢拍摄公益微电影《洛阳女孩》的老师们——李红军老师和马怀峰老师带着群众演员,放下工作不计得失投入其中,耗时半个月完成作品……

感谢大诺老师——为帮助全国各地的残疾学生,大诺老师辞去了《国际先驱

导报》的编辑工作,用全部时间辅导我们写作;3年的学习,我不只有写作上的进步,更重要的是获得了心灵的成长……感谢北京公益组织“689老家河南”——我去北京看病期间,为了接我,老乡们在火车站等了一夜,整个通宵都没睡觉,把我送到医院后又匆匆赶去上班……

“其实,我们这样的病人最需要的是治疗,更是对生命的渴望和坚定的信心。”晓晶说,希望社会能给病友们更多关爱,让他们能像自己一样对生活充满希望。

“我要感谢的人真的太多太多了,等我有能力了,也要像他们一样。”晓晶打算等她能够独立走路后,就和妈妈一起开个复印店之类的小店,除了积攒做膝关节置换所需要的手术费,还要多做一些公益事业,尽自己最大努力去帮助那些需要帮助的人。

液化气罐泄漏
消防队员排险

□记者 李卫超 通讯员 李海亮

昨日上午,吉利区吉利乡六门村的张老先生夫妇带着孙子去换液化气,回家途中,液化气罐破损泄漏,险些酿祸。

当日11时45分,吉利区消防大队接到报警称,在吉利区中原路与大庆路交叉口附近,有一个液化气罐泄漏。接到报警后,消防队员迅速赶赴现场。到达现场后,消防队员发现一辆红色小汽车后面放置着一个液化气罐,白色刺鼻的气体正从液化气罐底部往外喷射。

“当时我和小孙子正坐在车上,老伴下车复印东西,我闻到一股液化气味,就担心是放在车后的液化气罐漏了,赶紧带着孙子下车去找老伴,同时找人帮忙报警。为防止发生意外,我们一边把液化气罐搬下汽车,一边找人帮忙把路两头拦起来,不让人和车过。”张老先生说。

了解情况后,指挥员一方面命令加强警戒,一方面指挥着将停在液化气罐旁的小汽车推走,并用水枪对罐体和周围空气进行稀释。

12时20分,液化气基本被稀释完毕,险情被成功解除。

消防部门提醒,市民一定要到正规的液化气站换气,并定期对液化气罐进行检查,避免类似事故发生。

提供好线索
奖品等您拿

您通过各种渠道提供的新闻线索,见报后将有机会获得线索奖,奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民罗先生提供新闻线索,请于周五前,在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。

